МОУ ООШ №11
Открытый урок по биологии в 6 классе
Тема:

 «Фотосинтез» 

Цель:

Показать:

1)организацию работы с учащимися, имеющими разный уровень развития учебно-познавательной деятельности;

2)развитие индивидуальных способностей,      самостоятельности, коммуникативности, работу учащихся в группах. 

                                                         Учитель биологии


                                              Петрова Татьяна Ивановна

с. Александровское 
2017-2018 учебный год

Тема. Фотосинтез.
Цель. Продолжить формирование понятия о питании растений в процессе фотосинтеза, показать на опытах роль света, углекислого газа  для фотосинтеза, выделение  кислорода на свету. 

Выявить приспособленность растений к фотосинтезу, раскрыть его  значение в природе и жизни  человека.
Развивать индивидуальные способности,      самостоятельность, умение  учащихся работать в группах, проводить опыты,  анализировать,  делать выводы  по их результатам.
Воспитывать бережное отношение к природе,  коммуникативность.
Оборудование. 
1.Таблицы: «Строение листа», «Строение корня», « Удобрения»  

2.Рисунки по теме «Фотосинтез»
3.Лабораторное оборудование и вещества: Спиртовка, спички, лучины(2) колба с водой, колбы с углекислым газом(2), стеклянный колокол, известковая вода, спирт, йод,

Ход урока

1.Выявление знаний учащихся.

а) индивидуально:

    1.На доске: нарисовать схему опыта «Корневое давление растений», объяснить его значение; 

    2.За партой: тестовые задания по повторению (2 варианта, 4уч.)
б) фронтально: 

1.Какие виды питания вам известны?

2.Какие вещества необходимы для минерального питания растений?

3.Как растения поглощают эти  питательные вещества?

4.Какое влияние на рост и развитие растений оказывают: азот? фосфор? калий? Какой опыт это доказывает?
5.Какие виды удобрений вы знаете?

6.Какой водой необходимо поливать растения и почему?

2.Обобщение по теме «Минеральное питание растений»
3.Актуализация знаний:
а) Какие вещества входят в состав растений?

б) Какие органические вещества вам известны?

в) Какое вещество придаёт листьям зелёную окраску?
 4.Изучение нового материала. 

-История открытия фотосинтеза: опыты  Пристли и  Сенебье, работы К.А. Тимирязева (рассказ учителя)
а) Постановка проблемы. 
Растение только поливали водой, за счёт чего же масса растения увеличилась в размере? 
-Роль хлоропластов в образовании органических веществ

-Листовая мозаика

          б) Демонстрация опыта №1 учителем «Образование крахмала в листьях на свету»  и последующим обсуждением результатов опыта с привлечением учащихся с разным уровнем развития учебно-познавательной деятельности. 

в) Демонстрация опыта №2 учителем,  доказывающего, что фотосинтез происходит только в зелёной части листа (использовать пёстролистную пеларгонию), с последующим обсуждением результатов опыта с привлечением учащихся с разным уровнем развития учебно-познавательной деятельности.
г) Демонстрация опыта №3,  доказывающего, что зелёное растение выделяет на свету кислород.

Опыт подготовлен заранее группой учащихся, они рассказывают  и  демонстрируют его. Учащиеся класса делают выводы, обобщения.
д) Демонстрация опыта №4, ,  доказывающего, что для образования органических веществ нужен углекислый газ.  
Опыт подготовлен заранее группой учащихся, они рассказывают  и  демонстрируют его. Учащиеся класса делают выводы, обобщения.

- Особенности строения листа, связанные с фотосинтезом

 (работа с таблицей)
-Значение фотосинтеза в природе и жизни человека, управление фотосинтезом, пути повышения его эффективности

-Типы питания растений
 ( работа с учебником – самостоятельно прочитать текст стр.152 )

4.Закрепление материала  

-в ходе изучения материала, демонстрации опытов и их обсуждений;
- вопросы №1-3,6 стр.152
     5.Рефлексия

-что нового вы узнали?

-что вам пригодится в жизни?

-что  для вас было на уроке интересно?

-что  показалось трудным? 

6.Задание на дом:   

п.34, повторить п.24, п.33, вопросы стр.152.
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